

标注一包500张的纸巾 实际只有132张!

不合格产品中还检出荧光增白剂和回收纤维

洗完手,纸擦一下;吃饭前,纸擦下桌子……但你买的这些纸,能放心用吗?3月8日,江苏省质监局发布卫生纸、纸巾纸、湿巾产品的抽检报告。有纸巾掉粉掉毛、含荧光增白剂、强度差、标注500张/包实测只有132张/包。

现代快报/ZAKER南京记者 徐岑 通讯员 许纲



现场展示抽检样品 现代快报/ZAKER南京记者 徐岑 摄

湿巾 韩国一款湿巾 微生物超标

此次湿巾产品检测97批次,只有1批次不合格。江苏省特种安全防护产品质量监督检验中心主任陆冰介绍,不合格的1批次样品是上海某经销商代理销售的韩国产品。“这个韩国湿巾,是我们从实体店买的。不合格指标是微生物,超标还比较严重。”

从本次的抽查结果来看,江苏和国内市场的湿巾产品总体质量状况良好。陆冰建议,购买湿巾时,要优先选用取得卫生许可证、依照湿巾国标生产的产品。“有些初步判别的方法,比如闻一下,绝大多数应该是柔和淡雅的味道,没有刺激性。还可以挤一下,尽量选挤出来的液体不是很浓稠的。”

卫生纸 细菌超标4倍 卫生纸不卫生

卫生纸产品共抽查74批次,其中,江苏企业卫生纸抽查62

批次,合格率为91.9%。不合格项目中最严重的是,有5批次卫生纸细菌菌落总数项目超标。

细菌菌落总数是最重要的卫生指标,卫生纸不卫生,属于严重不合格。江苏省质量技术监督局纸张印刷产品质量检验站站长王国荣介绍,超标的产品都是以废纸或非木纤维作为主要原料的平切卫生纸。最严重的一款,细菌菌落总数检测值超出国标4倍左右。

此外,还有5批次卫生纸纸面尘埃较多,也都是平切卫生纸。王国荣介绍,这说明企业的脱墨除尘除杂等处理工艺存在问题,不仅直接影响产品外观和洁净度,使用时也容易掉粉,如果处理不当会对产品的卫生状况造成不利影响。

纸巾 含荧光增白剂 有的缺张少量

纸巾纸共抽查88批次,其中江苏企业抽检64批次,合格40批次。不合格产品中,有3个批

次检出可迁移性荧光增白剂,都是批发市场销售的纸巾纸产品。

王国荣现场将合格的和不合格的纸巾放入机器中。含有荧光增白剂的纸巾发紫光发亮,而合格的产品则没有任何变化。“荧光增白剂是危害人体健康的有害化学物质。”

而纸巾纸产品不合格的最主要原因是,产品实际内装数量达不到包装明示的数量,短缺量超过了允许范围。此次检测13批次纸巾发现短缺少量。短缺量最多的是标称江苏扬州怡然纸业有限公司生产的怡然抽取式面巾纸,标注500张每包,实测只有132张,相当夸张。王国荣介绍,纸巾的销售包装上必须标注产品的等级和数量。如果没有标注张数,而是用重量来标注的都是不合格产品。

除了强制性指标的抽检,江苏省质监局还进行了风险监测。经检验,有纸灰粉含量较高,有纸巾纸被检测出含有回收纤维。而检出回收纤维,也说明纸巾中违规使用了回收的废纸。

消费建议 注意查看纸张数量 不要挑过白的

怎么挑选合格的纸巾纸或者卫生纸?需要多观察。不要选纸质厚重、尘埃较多、有明显脱墨点、粗糙、强度差的纸,用力抖一抖,如果明显掉粉掉毛,也不要使用。选择外包装明确标明产品数量的纸巾纸,包装鼓鼓的不代表数量足。同时,不要过分追求白净,不是越白越卫生。江苏省质监局建议,色调自然柔和、纸巾洁净的产品就行。

相关

去年江苏抽检网购服装鞋箱 超六成不合格

快报讯(记者 徐岑 通讯员 谈玮)今年3·15的主题是“网络诚信消费无忧”。3月8日下午,江苏省工商局召开网络交易监管新闻发布会。现代快报记者了解到,去年江苏12315系统共处理网购投诉3.6万件,同比增长122.2%。而网购的商品,工商部门通过抽检发现,1342批次样品总体合格率只有56.3%,而纺织服装鞋箱种类商品,抽检合格率只有39.3%。

江苏省工商局网监处副处长李艳介绍,微信公众号、微商等新领域新业态的网络购物投诉,数量不断增多。“双十一”“双十二”等网购集中促销期,也

会引发消费投诉高峰。此外,涉及旅游、个性定制、信息发布等生活服务领域的网络消费,也越来越多。

网购投诉增多,是不是质量不好?江苏省工商局也对网购产品进行了抽检。从抽检的类别来看,不同种类商品抽检合格率差别很大。水晶珠宝类商品抽检合格率达到95.7%,而纺织服装鞋箱种类商品,抽检合格率只有39.3%。此外,母婴用品、家用电器、手机等种类商品抽检合格率在60%到80%之间。现代快报记者了解到,所有抽检并依法认定不合格的商品,工商部门都已经责令网络商品经营者立即停止

销售,并指导、督促第三方交易平台对不合格商品的信息及店铺进行信息删除、屏蔽、断开链接等。各地工商部门也依法查处了销售不合格商品的违法行为。截至今年2月底,各地共立案72件,罚没29.42万元。

针对这些问题,2017年,江苏将开展网络市场监管专项行动,针对网络销售假冒伪劣商品、商标侵权、刷单炒信等问题,查处一批有影响、有典型意义的网络违法案件。同时,也要开展“网络市场监管与服务示范区”创建工作,加强网络市场监管,依法查处网络交易违法行为,规范网络交易秩序,净化网络市场环境。

晴好余额只剩两天 江苏即将开启雨雨雨模式

快报讯(记者 徐岑)晴暖蓝天模式仅余两天,小伙伴们且晒且珍惜啊!在此轮升温中,南京的表现尤为抢眼,始终暖在前头。3月9日,全省高温16到17℃,南京已经率先回温至18到19℃了。明天沿江苏南地区还将全线升温至19到20℃。不过双休日就要下雨了,而且还是要开启雨雨雨模式。

3月8日,冷空气造访,早晨出门还是有些凉意,但是午后在大太阳的照耀下,一点都不冷。由于气温回暖,花儿也开得热闹,群芳争艳。不少昨天放假的

“女神”都去赏花了,而这样的好天气,也就今明两天还能享受。到了双休日,全省开始转雨,周六全省阴天为主,部分地区有雨,周日就全面下雨了。雨势还不小,会越下越大。雨水要一直持续到周二。气温也有所回落。

南京三日天气

今天 晴到多云,2~19℃
明天 多云,6~20℃
后天 多云到阴,部分地区有阵雨,10~17℃

为捐造血干细胞 95后大学生每天跑操场10圈



吴忆杨每天跑步锻炼身体 通讯员供图

3月8日上午,镇江市红十字会等部门召开了镇江市造血干细胞捐献者欢送会。现代快报记者了解到,镇江第61位捐献者是江苏大学材料学院2014级大学生吴忆杨,1995年出生的他是迄今为止镇江市最年轻的捐献者。8日下午,他启程赶往南京东南大学附属中大医院,为下周的捐献做准备。

2015年4月,吴忆杨从网上得知江苏大学一名素不相识的学生急需血小板,就报名参加捐献,在捐献时也留出血样加入了中华骨髓库。2016年11月底,吴忆杨就接到电话得知匹配成功。

为了有更加健康的身体,寒假返校后吴忆杨就开始了每天晚上的夜跑锻炼,每天绕操场跑上10圈,此外还坚持不吃外卖、早睡早起。吴忆杨说,他也将在网上全程记录自己的捐献经历、身体感受、思想变化,用自己的行动让更多人了解造血干细胞捐献。

“捐献造血干细胞,对于我来说是微不足道的,对患者来说却是一次生的机会。让更多的人不再恐惧,而是勇敢地往前走一步,了解造血干细胞捐献,这是我作为一名捐献者的责任和义务。”吴忆杨说。

通讯员 吴奕 张明平 贾建芬 现代快报/ZAKER南京记者 林清智

扑克牌选出中奖号 常州大妈领走体彩7位数500万

快报讯(通讯员 小陆)在体彩7位数的选号方面,玩家们可谓“八仙过海,各显神通”,有热衷研究的技术流,也有花样百出的随心派。来自常州的李阿姨正是后者,并一举摘得第17026期7位数500万头奖。

李阿姨是一位有着将近20年彩龄的彩民。谈及接触彩票的缘起,李阿姨笑笑说,“当时同事里有喜欢买体彩的,我就跟着一起买,时间长了,就成了一种习惯。”她带来的是一张6元的单式票,上面共有3注号码,其中第一注“7 8 8 7 7 1 6”准确命

中第17026期7位数头奖,中得奖金500万元。李阿姨表示,她每期的购彩金额不大,通常是5至20元。不过,她的选号方式却异于常人。“我都是拿着扑克牌选号,抽出一张就记下一个数字,七个数字凑成一注号码。这次的中奖号码,也是这么选出来的。”

说到中奖后的心情,李阿姨坦陈,“当天晚上就知道了,中了500万,当然开心。不过小孩工作忙,等他们有空,这才陪我领奖。至于奖金的使用,我们打算换房子!”